

	�� ا���� 

  ر��� ا�����ر�� 

�، و�� أ��ر�	��   :�&ر م�$� ا���� ا�#	��ن ا! � �

   

  ا��	دة ا(و�)

  . ���8 -� ش1ن ا�6&�3� 5$) ا��#	رات ا���23� 
01/	م ا�#	��ن ا��&ا-,

  ا��	دة ا�:	���

  : م@ م&ا5	ة 0/� ا��	دة ا�?	��� م< ه>ا ا�#	��ن، �$;) م	 �1 �

��8 أج�ر ا�IJ&اء١٩٣١ �2E�) ٦١(ا��&��م 
#	��ن L?
  . م ا�J	ص 

  . م -� ش1ن ا�6&�3� 5$) ا��#	رات ا���23�2E�١٩٥٤� ) ٥٦(ا�#	��ن ر�� 

��8 ض&�3� ا��#	رات ا���23� 2E�١٩٦٨� ) ٤٦(�&ار ر��� ا�����ر�� 
	�#	��ن ر�� L?
م 
2� �E) ١٦٩(م 
	�?:2	ء م< أ0/	م ا�#	��ن ر�� 2E�١٩٥٤� ) ٥٦(ا��I&وض� 
	�#	��ن ر�� 

١٩٦١�  . م ا���	ر إ��

م< �	��ن �X	م اWدارة ) ٢، ١ ا��23د ٦٩(، و) 
	��23د أوUً وث	�ً�	 وث	�ً:	٥١(ا���اد أر�	م 
  . م2E�١٩٧٩� ) ٤٣(ا��L$�� ا��	در 
	�#	��ن ر�� 

م 
	�?�&ار ا���8 
	�?#��& ا��	م ا(خ�& �$#��� اW��	ر�� 2E�٢٠٠٢� ) ١٥٤(ا�#	��ن ر�� 
  . م٣١/١٢/٢٠١٠� ا��?J>ة أ�	ً�	 �EL	ب ا�6&�3� 0?) �$�#	رات ا���23

�2E� ) ٩١(م< �	��ن ا�6&�3� 5$) ا��خ8 ا��	در 
	�#	��ن ر�� ) ٤٤، ٤٣، ٤٠، ٣٨(ا���اد 
  . م٢٠٠٥

  . آ�	 �$;� آJ� _� 8	�^ أ0/	م ه>ا ا�#	��ن

  ا��	دة ا�:	�:�

2��ص ا���اد 
8 ا��	در 
	�#	��ن م< �	��ن ا�6&�3� 5$) ا��خ) ٤٦، ٤٥، ٣٩، ٣٧(�E?�3ل 
  : م ا���اد ا! ��2E�٢٠٠٥� ) ٩١(ر�� 

   ):٣٧(م	دة 

  :  ��8 اW�&ادات ا�J	ض�� �$6&�3� م	 �1 �"

  . إ�&ادات ا��#	رات ا���23� ا��cج&ة و-ً#	 (0/	م ا�#	��ن ا�����



  ". إ�&ادات ا���0ات ا��I&وش�

   ):٣٩(م	دة 

ا��#	رات ا���23� أو جdء م�2	 و-ً#	 (0/	م ��Lد اW�&اد ا�J	ض@ �$6&�3� ا��L#, م<  1ج�& "
 ���مً	 م2Jم ،��$�Iس ا(ج&ة ا�	5$) أ� �ن ا������	^ % ٥٠ا�#��	8 ج��@ ا�?/
م#	

  ". وا���&و-	ت

   ):٤٥(م	دة 

�$5� 3gً#	 (0/	م " �#L?Eا�� �م< ا�6&�3 �ر�	د� ا����ل م< ا�6&ا�� ا��#�� 	ل مd2?E�
  ". < ه>ا ا�#	��ن، و
�	 d� U�� 5$) ه>� ا�6&�3�ا�3	ب ا�J	م� م< ا�/?	ب ا�:	�� م

   ):٤٦(م	دة 

م< ه>ا ا�#	��ن 5$) ا��#	رات ا���23� ا��اخ$� ض�< أ��ل ) ٣٩(E� U&ي أ0/	م ا��	دة "
  ". ا��1�2ة أو ا��&آ�

��
  ا��	دة ا�&ا

L?Eا�� �ا�6&�3 i�	3م< أداء ج��@ م �رات ا���23	5$) ا��# �1داء ا�6&�3
#� ��I) آ8 م/$^ 

#� 5$)  	ر�j ا���8 
�>ا ا�#	��ن وم	 	Eا� �ات ا�6&��3&?I5< ا� k، وذ��ا���23 �5$) 5#	را 


?$k ا�6&�3� م< m&ام	ت أو ض&ا�� إض	-�� و�m&ه	 n3 &� . 1داء

�&ط أU �/�ن ا��/$^ 

�-	 & أج�dة ا�6&ا�� ا��#	ر�� �$��E  ,3� �� �3�&6دة . ا�	$�� 	ار و-ً#&�p
) ١٤(وأن �?#�م 

�
  . م< ا�#	��ن ا��&-, وذ�k خqل �2� م<  	ر�j ا���8 

�Eم	Jدة ا�	ا��  


	ت، وا��#��ة أو ا���X2رة ��ى  �/L
 	��- 8�I� �� �?وى ا�	ج��@ ا��5 �- �م��Jا� �2#6 

1داء ٢٠٠٨ج��@ ا��L	آ� 5$) اخ?qف درج	 �	 �83 أول �2	�& �2�  >�I$/وا�� �L$�م 
�< ا��

�ض��5	 ا�qJف -�  #��& ا�#��� اW��	ر�� ا��?J>ة أ�	ً�	 �EL	ب ا�6&�3� وا�?� �/�ن م
ا�6&�3� 5$) ا��#	رات ا���23�، وذ�k إذا آ	�v ا�#��� اW��	ر�� ا��2E�� م8L ا�d2اع U  �	وز 


�	 �� ��Eد م< ض&ا��  ?�$, 
�>� ا��5	وى �3�	wو �?2@ ا�� ،�  . أ�I� ج�2

��م� 0, �$�/$^ 
1داء ا�6&�3� -� ا�?&داد م	 و-� ج��@ ا(�0ال U �?& � 5$) ا�#6	ء Jا�
  . �3, أن ��د�  E0 vL	ب ا�6&�3� ا��L?E#� 5$) ا�#��� اW��	ر�� ا��?2	زع ��$5	

��م� -� ا���5ى 
w$� �#�م إ�) Jار ا�&�?�	
وذ�k آ$� م	 �� �?�kE ا��/$^ 
1داء ا�3�&6� 
  . j ا���8 
�>ا ا�#	��نا��L/�� ا���X2رة ����	 ا���5ى خqل �?� أش�& م<  	ر�

  ا��	دة ا�E	د��


1داء  >�I$/�$� ن �/�ن��	م< ه>ا ا�# �#
	Eدة ا�	ا�� �- 	ص 5$����-� �m& ا��5	وى ا��2
ا�6&�3� 5$) ا��#	رات ا���23� -� ا��2	ز5	ت ا�#	��� 
���2 و
�< ا���$L� وا��#��ة أو 

م g$� إ��	ء  $k 2�٢٠٠٨� ا���X2رة أم	م ا��L	آ� 5$) اخ?qف درج	 �	 �83 أول �2	�& 



 i�	3وا�� �م< ا�6&�3 �3E� 8 أداء
ا��2	ز5	ت خqل �2� م<  	ر�j ا���8 
�>ا ا�#	��ن م#	
  : ا(خ&ى ا��L?E#� 5$) ا�#��� اW��	ر�� ا��2E�� ا��?2	زع 5$��	 و-ً#	 �$�&ا�x ا! ��

)١٠ (%#L?Eخ&ى ا��)ا i�	3وا�� �رات ا���23	5$) ا��# �ا�6&�3 �م< ��� �5$) ا�#�� �
�  . اW��	ر�� ا��2E�� ا��?2	زع 5$��	 إذا ��  �	وز ا�#��� اW��	ر�� �5&�< أ�^ ج�2

م< ���� ا�6&�3� وا��3	�i ا(خ&ى ا��L?E#� 5$) ا�#��� اW��	ر�� ا��2E�� ا��?2	زع %) ٢٠(

�� ��اد ا�3E2� ا��2��ص kوذ� ،� 5$��	 إذا  �	وزت ا�#��� اW��	ر�� �5&�< أ�^ ج�2

  ). ١(5$��	 -� ا��23 


&اءة ذم?� م< ����  >�#
	E$�23�< ا�� 	ا��#&رة و-ً# �1داء ا�6&�3
و�?& � 5$) و-	ء ا��/$^ 
��م� -� ا���5ى إذا ��م ا��/$^ Jء ا�	�?�	
 �/L�، و	زع 5$��	ا(خ&ى ا��?2 i�	3وا�� �ا�6&�3


1داء ا�6&�3� إ�) ا��L/�� م	 ���I ذ�k ا��-	ء .  

��م� 0, �$�/$^ 
1داء ا�6&�3� -� ا�?&داد م	 و-� ج��@ ا(0Jء ا�	5$) ا�#6 � &?� U ال�
  . �3, أن ��د�  E0 vL	ب ا�6&�3� ا��?2	زع ��$5	

��
	Eدة ا�	ا��  


1داء ا�6&�3� -� ا�?X$�	ت ا��#�م� �83 أول �2	�& �2�  >�I$/�٢٠٠٨$�����< ا�� ��	م إ�) م�
م م< �&ارات 2E�١٩٥٤� ) ٥٦(< ا�#	��ن ر�� م) ١٦(ا��&اج�� ا��2��ص 5$��	 -� ا��	دة 

��	ن ا�?#��&، أن �w$�3ا خqل �?� أش�& م<  	ر�j ا���8 
�>ا ا�#	��ن، yI0 ا�?X$�	ت ا��#�م� 
 ���E2ا� �ر�	��Wا �ا�#�� ($5 �#L?Eخ&ى ا��)ا i�	3وا�� �م< ا�6&�3 �3E� 8 أداء
م��2 م#	

  : ا��?X$� م�2	 و-ً#	 �$�&ا�x ا! ��

م< ���� ا�6&�3� 5$) ا��#	رات ا���23� وا��3	�i ا(خ&ى ا��L?E#� 5$) ا�#��� %) ١٠(
�  . اW��	ر�� ا��2E�� ا��?X$� م�2	 إذا ��  �	وز ا�#��� اW��	ر�� �5&�< أ�^ ج�2

)٢٠ (% �$X?ا�� ��2�Eا� �ر�	��Wا �ا�#�� ($5 �#L?Eخ&ى ا��)ا i�	3وا�� �ا�6&�3 �م< ���

�� ��اد ا�3E2� ا��2��ص 5$��	 م�2	 إذا  �	وزت ا�#�� kوذ� ،�� اW��	ر�� �5&�< أ�^ ج�2

  ). ١(-� ا��23 

 	#ً3g 3, أن ��د�� 	ا�?&داد م �- �1داء ا�6&�3
 ^$/�$� ,0 �$X?ا� yI0 ($5 � &?� Uو
�  . �$?#��& ا��?X$� م2


#�ة ا�#	��ن ا�?X$�	ت ا���	ر إ���	 إذا آ	�v م#�م� م< ا�L/�م� yIL و .  

   ا�:	م2�ا��	دة

 �- �&�� j�ر	أش�& م<   �ل �?qن ا��&ا-, خ��	#$� ��<�I2?ا� �L�qا� ��	ر وز�& ا�����
 	�
ا��&��ة ا�&����، وإ�) أن  ��ر ه>� ا�L�q� �E?�& ا���8 
	�$�ا�x وا�#&ارات ا�����ل 

  . 0	��ً	 ��-	 U �?�	رض م@ أ0/	م ه>ا ا�#	��ن وا�#	��ن ا��&ا-,

  ا��	دة ا�?	���



� م< ا���م ا�?	�� �?	ر�j ��&�، م@ م&ا5	ة م	 ��2
& ه>ا ا�#	��ن -� ا��&��ة ا�&����، و���8 
� 1� :  

 L?E, ا�6&�3� ا��&
�g� و-ً#	 (0/	م ا�#	��ن ا��&ا-, ا5?3	رًا م< أول �2	�2E$� &� ا�?	��� 
n
  . ا�?� 
�أ -��	 إج&اءات ا�&


	��	د �< ا�:	��� وا�:	�:� م< ه>ا ا�#	��ن 8��� �g�
 ا5?3	رًا م<  	ر�j ا�?L#	ق ا�6&�3� ا��&
,
	Eا��23 ا� �/L� 	#ً3g ,-ن ا��&ا��	م ا�#	(0/ 	و-ً# .  

3�� ه>ا ا�#	��ن 
J	 � ا��و��، و�I2> آ#	��ن م< ��ا���2	� .  

  

  �	��ن ا�6&�3� 5$) ا��#	رات ا���23�

  ا�3	ب ا(ول أ0/	م 5	م�

  ): ١(م	دة 


	(�I	ظ ا�?	��� ا���2) ا���3< أم	م آ8 م�2	-�  �3w, أ0/	م ه>ا ا�#	��ن �# �� :  

  . ا�6&�3� 5$) ا��#	رات ا���23�: ا�6&�3�

  . وز�& ا��	���: ا��ز�&

�L$�  . م�$L� ا�6&ا�� ا��#	ر��: ا��

y-	Lا�� :�?X-	Lدا�&ة م �- �ر ا��23	ا�>ي �#@ ا��# _?Jا�� y-	Lا�� .  

   ):٢(م	دة 


	I?�U	ع أو 
	q;?�Uل، ا��/$^ 
1داء ا�6&�3� ه� م	�k ا��# �0, 2�5 ��$5 �	ر ا��23� أو م< �
 _Jري أو ا��	5?3Uا _J�$� ن��	، و�/�ن ا���:8 ا�#	دً�	أو ا5?� 	��3ً�g 	�ًJن ش	اء آ��

�
1داء ا�6&�3� ��	
� 5< م< ��:$ 	Iً$/م �م8 ا(ه$�	آ &�m ���3wا� .  

   ):٣(م	دة 

  . 	م L?E, ا�6&�3� -� ا(ول م< �2	�& م< آ8 5

   ):٤(م	دة 

 #�ر ا�#��� اW��	ر�� ا��2E�� �$�#	رات ا���23� 3gً#	 (0/	م ه>ا ا�#	��ن، و���8 
>�k ا�?#��& 
���ة خ�� ��2ات، 5$) أن ��	د ذ�k ا�?#��& -�ر ا�?�	��	، و��� ا��&وع -� إج&اءات 

 �Lد ا�L�q� ا5W	دة �83 ��	�� آ8 -?&ة 
��ة �2� 5$) ا(�8، وثqث ��2ات 5$) ا(آ:&، و
  . ا�?�I2>�� إج&اءات إ5	دة ا�?#��&



و E&ي ا�#��� اW��	ر�� واI5W	ءات ا��#&رة �$�#	رات ا���23� ا�J	ض�� ��L  �X2�� ا(ج&ة 
م -� ش1ن  1ج�& و
�@ ا(م	آ< و ��X2 ا���q� 2E�١٩٧٧� ) ٤٩(و-ً#	 (0/	م ا�#	����< ر��� 


�< ا��cج& وا��E?1ج& و)) ١٣٦ �2Eم �١٩٨١ @�

?1ج�& و ��	Jم ا�	ا(0/ ~�
-� ش1ن 

p��	ر ا(م	آ< ا��	درة  ��	J1ج&، وا�#�ا��< ا�?Eج& وا��cا�� >�
 ��qا�� ��X2 آ< و	ا(م

�3$��	، 5$) أن ��	د  #��& ا�#��� اW��	ر�� �?$k ا��#	رات -�ر ا�#6	ء ا���q� اW��	ر�� 
�0pى 
  . ا�w&ق ا�#	�����

   ):٥(م	دة 

?& � 5$) إ5	دة ا�?#��& ا�E�J� ز�	دة ا�#��� اW��	ر�� �$�#	رات ا���23� U ���ز أن �
 >5 >/Eاض ا�&mأ �- �$��?Eو5$) % ٣٠ا�� ،,
	Eا� �E�Jم< % ٤٥م< ا�?#��& ا�

>/Eاض ا�&mأ &�m �- �$��?Eا�� �رات ا���23	$�#� �3E2�	
 ,
	Eا� �E�Jا�?#��& ا� .  

   ):٦(م	دة 

 ا�#	��ن واج� ا(داء -� م#& م��&�	ت ا�6&ا�� ا��#	ر�� �/�ن د�< ا�6&�3� و-ً#	 ��>ا

	��L	X-	ت وا��1م�ر�	ت ا�?	
�� ��	 دون 0	ج� إ�) مw	�3� -� م#& ا���< .  

   ):٧(م	دة 

�8 -� ا��2	ز5	ت ا�?�  �3w  >5 1�2, أ0/	م ه>ا I�	
 �&�m داري دونWء ا	ا�#6 _?J�
  . ا�#	��ن

  �&ه	ا�3	ب ا�:	�� �w	ق �&�	ن ا�6&�3� و�

  ):٨(م	دة 

 I&ض ض&�3� ��2�� 5$) ا��#	رات ا���23� أً�	 آ	�v م	دة 
2	��	 وأً�	 آ	ن ا�;&ض ا�>ي  �J?Eم 
 &�;
�، دا��� أو �m& دا���، م#	م� 5$) ا(رض أو  L?�	 أو 5$) ا��	ء، م�;��� 
��ض أو �-

	م، و �Lد �5ض ��اء أآ	�v  	م� وم�;��� أو  	م� و�m& م�;��� أو م�;��� �m ($5& إ �
  . ا�L�q� ا�?�I2>�� إج&اءات 0�& ا��#	رات ا���23�

  . و E&ي ا�6&�3� 5$) ج��@ ا��#	رات ا���23� وم	 -� 0/��	 -� ج��@ أ�L	ء ا�q3د

   ):٩(م	دة 

   :��?3& -� 0/� ا��#	رات ا���23� م	 �1 �

d?�Uا ,�&w
�� Wدارة وا�?;qل ا��&ا-, ا��	م� ا�?�  �ار �Jرات ا��	ام أو ا�?&خ�_ ا��#

	q;?�Uل أو 
X2	م 0, اI?�U	ع ��اء آ	�v م#	م� 5$) أرض م�$�آ� �$�و�� أو �$�$?dم�< أو 
ا��E?;$�< أو ا����I?2<، و��اء �_ أو �� �2_ -� ا��#�د ا��3&م� م��� 5$) أ�$��?�	 �$�و�� 

  . -� ��	�� ا��#� أو ا�?&خ�_

	
 �#L$م v�	اء آ�� �$;?Eء ا��	6Iا� �ا(راض &�m رة أو�E، م	�25 �$#?Eأو م ��	3��
  . م�Eرة



 8
ا�?&آ�3	ت ا�?�  #	م 5$) أ�xw أو واج�	ت ا��#	رات إذا آ	�v مcج&ة أو آ	ن ا�?&آ�� م#	
  . �I@ أو أج&

   ):١٠(م	دة 

�،  E&ي ا�3�&6� 2E�١٩٦٦� ) ٥٣(م@ �5م اWخqل 
01/	م �	��ن ا�dرا5� ر��  q��� م و
�#	م� 5$) ا(راض� ا�dرا�5� 5$) أن  &-@ 5< ا(راض� ا��#	م 5$��	 5$) ا��#	رات ا���23� ا�

  .  $k ا��#	رات ض&�3� ا(�g	ن

k�<� ��X2ج&اءات ا��Wا ��<�I2?ا� �L�qد ا��L و .  

   ):١١(م	دة 

�3�&6$� @6J  U :  

�� �;&ض ذي �I@ 5	م�Jوا�� �$�و�� �ا���$�آ �رات ا���23	ا��# .  

�$�آ� �$�و�� م$/�� خ	�� 5$) أن  6J@ �$6&�3� م< أول ا���& وآ>ا ا��#	رات ا���23� ا��
  . ا�?	�� �?	ر�j ا�?�&ف -��	 ��-&اد أو ا(شJ	ص ا5U?3	ر��

�� �W	م� ا���	�& ا����2� أو �?�$�� ا���<�Jا�� ��2
  . ا(

�
 �$�Iء ا�q�?�Uا j�ر	م<   k، وذ��م	ا�� ��I2�$� 	�?�/$ع مd2  �?ا� �رات ا���23	ا��# �wا�
  . ا���	ت ا�?� �v5d م$/�?�	

   ):١٢(م	دة 

م< ا�#��� اW��	ر�� ا��2E�� �$�#	رات ا�J	ض�� �$6&�3�، وذ�k % ١٠�/�ن ��& ا�6&�3� 
% ٣٢م< ه>� ا�#��� 
	�3E2� ��م	آ< ا��E?��$� -� أm&اض ا�E/<، و% ٣٠
�� ا�?�3	د 


8 ج��@ ا���&و-	ت ا�?� 
	�3E2� ��م	آ< ا��$��?E� -� �m& أm&اض ا�E/<، وذ�k م#	
��	��  . �?/�3ه	 ا��/$^ 
1داء ا�6&�3� 
�	 -� ذ�k م�	ر�^ ا�

  . و�E?��ي -�  �L�� ا�6&�3� 
	��cش&ات ا��اردة 
	���و��< ا��&-#�< 
�>ا ا�#	��ن

   

>�wوا�?#��& وا� &�Lا� ��	ب ا�:	ا�3  

�8 ا(ولIوا�?#��&: ا� &�Lا�  

   ):١٣(م	دة 

�& وا�?#��&" �E)  �/8 -� آ8 مL	X-� ��	ن Lن ا�	" �� �و #��& ا�#�� &�L
 _?J 
اW��	ر�� �$�#	رات ا���23� 5$) أ�	س  #���E	 ��5ً�	 -� ض�ء مE?�ى ا�23	ء وا����@ 



 8�/�?
� ا�L�q� ا�?�I2>��، و���ر �X2  ا�>ي �L25$) ا� ،	�
 �$�ا��;&ا-� وا��&ا-, ا��?

	�W/	نا�$�	ن �&ار م< ا��ز�& 
	I U	ق م@ ا��ز�& ا _?J�� .  

وب 5< ا���$L�، و�65�� م�2وب م< آ8 م< وزار � ا��	��� و �/8 ه>� ا�$�	ن 
&�	�� م�2
 y-	Lا�� 	ره�	?J� �2�� 8ص آ	�
1داء ا�3�&6� -� �w	ق اخ? >�I$/ن واث�2< م< ا��	/�Wوا

�X-	L�$� �$Lا�� �ا���$� ا���3 xء 5$)  &ش�	2
و �Lد ا�L�q� ا�?�I2>�� أ�$�ب . 
  . وإج&اءات 8�5 ه>� ا�$�	ن و�w	ق اخ?�	ص آ8 م�2	

   ):١٤(م	دة 

5$) آ8 م/$^ 
1داء ا�6&�3� 5$) ا��#	رات ا���23� أن �#�م إ�) م1م�ر�� ا�6&ا�� ا��#	ر�� 
  : ا��#	ر إ�&ارًا -� ا���ا��5 ا! ��ا��ا�@ -� دا�& �	 

�& 5< آ8 -أL$� �#
	Eا� �2Eم< ا� ��	ا�: ^��& ا�E�J� �#�م ا�W&ار -� ا�2Lا� ��	0 �- 

�	م< ا��#	رات ا�?� ��?$/� @I?2� أو 	 .  

�& ا��2Eي �#�م ا�W&ار -� م��5 أ��	� ��	�� ش�& د�3�E& م< آ8 �2� 5< -بLا� ��	0 �- 
  : آ8 م	 �1 �

  .  ا��#	رات ا��E?��ة-١

  . ا(جdاء ا�?� أض�vI إ�) 5#	رات �3, 0�&ه	-٢

٣-Iأو م< آ� 	���	ت م< م�&�m تq���  	�6�
��  ا��#	رات ا�?� �0ثv -� أجdا��	 أو -� 
	�ً�EL1ث�ً&ا م  �ر�	��Wا 	ث& 5$) ���?�c  ��L
  . ا�?��	��	 

  .  ا��#	رات وا(راض� ا�6I	ء ا��E?#$� �25	 ا�?� زال �25	 ��3 اI5W	ء-٤

  . و �Lد ا�L�q� ا�?�I2>�� ا��3	�	ت ا�?� ��� أن ��?�8 5$��	 ا�W&ار

   ):١٥(م	دة 

م< ه>ا ) ١٣(�	ن ا���	ر إ���	 -� ا��	دة  �$<  #��&ات ا�#��� اW��	ر�� ا�?�  #&ره	 ا�$
ا�#	��ن 
�� ا5?�	ده	 م< ا��ز�& أو م< ��Iض� -� ا(م	آ< ا�?�  �Lده	 ا�L�q� ا�?�I2>��، آ�	 


	��&��ة ا�&���� 5< إ �	م ه>� ا�?#��&ات &�2� .  


�$� ا����ل 5$) ا���2ا �ن و��� إخw	ر آ8 م/$^ 
	�?#��&ات ا���	ر إ���	 
/?	ب م��� �$5
�
�1م�ر�	ت ا�6&ا�� ا��#	ر�� أو 
	�W&ار ا��#�م م2 v
  . ا�:	

�8 ا�:	��I: ا��ر�	��Wا �5$)  #��&ات ا�#�� >�wا�  

   ):١٦(م	دة 


1داء ا�6&�3� ا�L, -� ا��w< 5$)  #��& ا�#��� اW��	ر�� �$�#	ر أو جdء م2� خqل  ^$/�$�

E� �$w$� ) ١٥(ا�E?�< ��مً	 ا�?	��� �?	ر�j اq5Wن 3gً#	 �$�	دة  kن، وذ���	م< ه>ا ا�#



 8
����&�� ا�6&ا�� ا��#	ر�� ا��ا�@ -� دا�& �	 ا��#	ر أو إ�0ى ا��1م�ر�	ت ا�?	
�� ��	 م#	

�$� ا����ل �&�8 إ�) ا����&�� 5$) أن �cدي ا�w	5< م$3ً;	  �إ��	ل أو 
/?	ب م��� �$5

3� �25 �2� �&د إ���g &X2� >آ?1م� 	ن ج�2ً��Eم#�ار� خ�	م�ض�5ً >�wل ا�� .  

و����&�	ت ا�6&ا�� ا��#	ر�� 
	��L	X-	ت ا��w< 5$) ه>� ا�?#��&ات -� ا����	د ا��2��ص 

#� إذا رأت أن  #��& ا�#��� اW��	ر�� �$�#	ر أو جdء م2� أ�8 م< ا�#��� 	Eة ا�&#Iا� �- ��$5


�>آ&ة �#�م�	 م��& م��&�� ا�6&ا�� ا��#	ر�� إ�) ا��ز� kوذ� ،��#�#Lا��  . & أو م< ��Iض

   ):١٧(م	دة 

 (�E  &:أو أآ �2�� >�wا� �8 -�I )>�wا� �2�� ( �X-	Lآ8 م �ار م< وز�& -&#
 8/� 
�$L�، و�65�� أ�0 ��	
 >�#
	Eأو ا� >���	Lم$�< ا�	ا�� &�m >3&ة مJأ�0 ذوي ا� ��	�&


��8 ا�6&�3�، وم�:8 ��زارة ا�W/	ن واث�2< م< ا����2L و n
��< ا��	م$�< 
��� ر
ا�U?�	ر��< -� ا���	ل ا��W	�� أو م< ذوي ا�3J&ة -� م�	ل  ���� ا��#	رات ا���23� 

�X-	L�$� �$Lا�� �ا���$� ا���3 xء 5$)  &ش�	2
 y-	Lا�� 	ره�	?J� .  

>�wن ا�	وا�?#��& و�� &�Lن ا�	�� ��65� >�
   .وU ���ز ا���@ 


�6Lر أر
�� أ65	 Uإ 	Lً�L� �2�$د ا�	ن ا��#�/� Uر �&ارات و��ء م< 
���2 ا�&���، و 
ا�2�$� 
m1$�3� أ��ات ا�L	ض&�<، و�25 ا�?E	وي �&جx ا��	�� ا�>ي -�� ا�&���، و��� أن 

��ر ا�$�2� �&اره	 خqل ثqث�< ��مً	 م<  	ر�j  #��� ا��w< و�/�ن ��	�ً�	  .  

>�wن ا�	إج&اءات 8�5 �� ��<�I2?ا� �L�qو �3< ا� .  

   

I5Wا @
  	ء م< ا�6&�3� ور-��	ا�3	ب ا�&ا

   ):١٨(م	دة 

  :  �I) م< ا�6&�3�

 � 	/�� ���Jا�� ���	ت ا���	�X2ن وا����	$#� 	و-ً# �$�Eت ا��	$����� �ا���$�آ ��2
ا(
  . إدار �	 أو م�	ر�?�	 ا(m&اض ا�?� أ���v م< أج$�	

  . ا��E�c	ت ا�?�$���� وا���I�?E	ت وا��I��?E	ت وا��qج� وا��3&ات

�$�آ� ��d0اب ا��E	��� وا�#2	
	ت ا����2� 
�&ط أن �?� ا�?�Jام�	 -� ا(m&اض ا��#	ر ا��
	�� ���Jا�� .  

 >5 ���2Eا� �ر�	��Wا 	?���� �8 -#  >/Eاض ا�&mأ �- �$��?Eر م	5# �٦٠٠٠آ8 و�0ة - 
  . ج�2� 5$) أن �6J@ م	 زاد �3�&6$�?� (� �Uف(

   .ا(�0اش وم3	�� ا��3	�	ت) هـ(



  . ��3	ب وا�&�	ض� ا��1�2ة و-ً#	 �$#�ا��< ا���X2� ��	أ
�2� م&اآd ا

ا��#	رات ا���$�آ� �$��	ت ا�L/�م�� ا(ج�32� 
�&ط ا���	م$� 
	��:p- 8ذا �� �/< �$6&�3� م:�8 
-� أي م< ا��ول ا(ج�32� ج	ز �$�ز�& 
�� أخ> رأي وز�& ا�J	رج�� إI5	ء ا��#	رات ا���$�آ� 

  . ��	 م< ا�6&�3�

Jرات ا��	ا��#	�
 �w�Lا�� �را�5dا� �ا(راض ��I2�� ��� .  

x
�� �J?�Uام�	 -� م2	�3	ت اج?�	�5� دون ا�?��اف ا�&�Jا��ور ا�� .  

وإذا زا�v 5< أي 5#	ر أ�3	ب اI5W	ء م< ا�6&�3� وج� 5$) ا��/$^ 
1دا��	  #��� إ�&ار 
ال ��3 اI5W	ء �$�1م�ر�� ا��ا�@ -� دا�& �	 ا��#	ر، وذ�k خqل �?�< ��مً	 م<  	ر�j زو

5W	دة ر
n ا��#	ر 
	�6&�3� ا5?3	رًا م< أول �2	�& م< ا�2E� ا�?	��� �?	ر�j زوال ��3 اI5W	ء 
�  . م2

  . و �Lد ا�L�q� ا�?�I2>�� إج&اءات  �3w, أ0/	م ه>� ا��	دة

   ):١٩(م	دة 

  :  &-@ ا�6&�3� -� ا(�0ال ا! ��

  .  ه>ا ا�#	��نم<) ١٨(إذا أ�x3 ا��#	ر م��ًI	 3gً#	 �$�	دة 

�  . إذا  ��م أو  J&ب ا��#	ر آ$ً�	 أو ج�dً�	 إ�) درج�  �Lل دون اI?�U	ع 
	��#	ر آ$� أو جdء م2

�$#?Eم &�m ��23رات ا��	5< ا��# �$#?Eء ا��	6Iا(رض ا� vL3إذا أ� .  


�EL ا(�0ال �  . و�/�ن ر-@ ا�6&�3� 5< ا��#	ر آ$� أو جdء م2

   ):٢٠(م	دة 


2	ء g ($5$� م< ا��/$^ 
1داء ) ١٩(� ا(�0ال ا��2��ص 5$��	 -� ا��	دة  &-@ ا�6&�3� -
 �3� �ا�6&�3�، وذ�k ا5?3	رًا م< أول ا���& ا�>ي ��م -�� ا�w$� و0?) ا�?	ر�j ا�>ي �dول -�
ا�&-@، وg 83#� U$� ا�&-@ إU إذا أودع ا�w	��  1م�2ً	 م#�ار� خ��Eن ج�2ً�	، وم	 ��ل 5$) أداء 

Eم nE� &خ��3$g 83� إذا �  . ?L, م< ا�6&�3� و�v  #��� ا�w$�، 5$) أن �&د مi$3 ا�?1م�< �

  . و �Lد ا�L�q� ا�?�I2>�� إج&اءات ا�&-@

   ):٢١(م	دة 

 �- >�wا� ��	w$� ، و���ز�ت ر-@ ا�6&�3	3$g �- 8�Iوا� &X2وا�?#��& ا� &�Lن ا�	�� (��? 

	�#&ار، وذ�k أم	م ��2� ا��w< ا��2��ص �&ار ا�$�2� خqل ثqث�< ��مً	 م<  	ر�j إخw	ر� 

م< ه>ا ا�#	��ن، و5$) ا�$�2� إ��ار �&اره	 -� ا��w< خqل ثqث�< ) ١٧(5$��	 -� ا��	دة 
����#  j�ر	م<   	مً�� .  



   ):٢٢(م	دة 

إذا زا�v 5< 5#	ر أ�3	ب ر-@ ا�6&�3� وج� 5$) ا��/$^ 
1دا��	 أن �wJ& م1م�ر�� ا�6&ا�� 
�� خ?Jا�� �ر�	ا��# v�	آ �ا�? �ا�6&�3 n
qل �?�< ��مً	 م<  	ر�j زوال ��3 ا�&-@ 5W	دة ر

مI&وض� �83 ا�&-@، وذ�k ا5?3	رًا م< أول ا�2E� ا�?	��� �$2E� ا�?� زال -��	 ��3 ا�&-@ و0?) 
  . ��	�� ا���ة ا��#&رة �$?#��&

��8 ا�6&�3�L  م�	Jب ا�	ا�3  

   ):٢٣(م	دة 

�8 ا�6&�3� ا��L?E#� و-ً#	 ��>L  )?0 	��2ا(ول م ,L?E� >��و	E?م >�wE� ($5 ن��	ا ا�#
��	�� ش�& �����، و�L?E, ا�:	�� 0?) ��	�� ش�& د�3�E& م< ذات ا�2E�، و���ز �$���ل 

  . ��اد آ	م8 ا�6&�3� -� م��	د ��اد ا�#nE ا(ول

و #nE ا�6&�3� ا�?� �?1خ& ر
�w	 5< و�v ا�?L#	��	 (ي ��3 5$) م�ة مE	و�� ���ة 
  . خ�&ا�?1

   ):٢٤(م	دة 


1دا��	، وذ�k -� �0ود  >�I$/، م@ ا���م< 5< أداء ا�6&�3	6?�	
 >����E1ج&ون م?Eن ا���/�
 ��	E� &3?� ا����ل، و �$�
 �
wJ	ب م��� �$5 k�<
ا(ج&ة ا��L?E#� 5$��� و
�� إخw	ره� 


� إ��	ل م< ا��/$^ 
1داء ا�6	:�
��8 ا�6&�3� وم$L#	 �	 ا�?�  E$� إ���� L  �0ود �- �3�&

� إ��	ل م< ا��/$^ 
	�?�I	ء ا(ج&ة -� �0ود م	 أدا� ا��E?1ج&	:�
�، و$��L  �  	م .  

   ):٢٥(م	دة 


�#?6) ه>ا ا�#	��ن أ0/	م ا�#	��ن ر��  �#L?Eا(خ&ى ا�� i�	3وا�� �8 ا�6&�3��L  �- @3?�
)٣٠٨ ( �2E�١٩٥٥ �L$�-� ا J	ذ م 
�1ن ا�d�L اWداري، وذ�k دون اWخqل 
L, ا��


w&�, ا�d�L ا�6#	�� 3gً#	 �#	��ن ا��&ا-�	ت ا������ وا�?�	ر�� 	�$��L  إج&اءات .  

   ):٢٦(م	دة 


�#?6) ه>ا ا�#	��ن  �#L?Eا(خ&ى ا�� i�	3وا�� �8 ا�6&�3��L?
 _?J� 	��- �م	ا�� �ا�dJ$�
�#	رات، و5$) 0, اUم?�	ز 5$) ا��#	رات ا���23� ا��I&وض 5$��	 ا�6&�3�، و5$) أج&ة ه>� ا�

  . ا��U�#2ت ا���$�آ� �$�/$^ 
1داء ا�6&�3� وا���ج�دة -� ا��#	ر

   ):٢٧(م	دة 

�L?E, م#	
8  1خ�& 5$) م	 U �?� أداؤ� م< ا�6&�3� و-ً#	 ��>ا ا�#	��ن وذ�k ا5?3	رًا م< أول 
  . �2	�& ا�?	�� �$2E� ا��L?E, �25	 ا�6&�3�

?�Uس ��& ا	8 ا�?1خ�& 5$) أ�
�� ا���$< م< ا�k23 ا��&آdي -� ا(ول و��EL م#	Jن وا�	�
 �
, 5$) ذ�k ا�?	ر�j م6	ً-	 إ��	E& ا��	٢م< �2 % kوذ� �م@ ا�?�3	د آ�Eر ا���& وا���2

i$3ق ه>ا ا��	#L?ء و�^ ا�	ء إ�) ا�#6	�?�Uأو ا >�w5$) ا� � &?� U5< -?&ة ا�?1خ�&، و .  



  . م$� د�< ا�6&�3�و��	م8 م#	
8 ا�?1خ�& 5$) ا��3	�i ا��?1خ&ة م�	

   ):٢٨(م	دة 

 _�J� �م	ا�� �ا�dJ$� ن��	ه>ا ا�# �ا��#&رة - i�	3وا�� �ر�	ا�6&ا�� ا��# �$�� cول 0
�$� -� �w	ق آ8 مL	X-� و
�	 �5 8#� U	  � % �٢٥$�L	X-	ت Lا�� �ا�6&�3 �$��م< 0

� م< ه>� ا�6&�3� -� ا��	م ا��	�� $��L ء  �٢٠٠٦/٢٠٠٧	6?�U8 ه>� م و���ز �25 ا��

	�d�	دة 
#&ار م< ر��� م�$� ا��زراء 
2	ءً 5$) 5&ض م< وز�& ا��	��� �3E2ا� .  

   ):٢٩(م	دة 

 kن، وذ���	م ه>ا ا�#	(0/ 	و-ً# 	1دا��
 ?8�L ا�dJا�� ا��	م� ا�6&�3� ا��L?E#� 5$) ا��/$^ 
	ء 
�-@ إذا g&أت  ;�&ات اج?�	�5� 5$) ا��/$^ أو ورث?� م< ش��1	 �5م ا�#�رة 5$) ا��-

  . ا�6&�3�

�#
	Eة ا�&#I�3, ا�w?� �زمqج&اءات ا�Wا ��<�I2?ا� �L�qد ا��L و .  

  ا�3	ب ا�E	دس ا��#�
	ت

   ):٣٠(م	دة 


;&ام� U  #8 5< م	�?� ج�2� وU  �	وز أ�I� ج�2� آ8 م< ام?2@ 5<  #��� ا�W&ار  ��	��

�	�	ت L�L� &�m�  cث& م< ه>ا ا�#	��ن أو ��م� م?�6) ١٤(ا��2��ص �$5� -� ا��	دة  	2ً

  . م< د�< ا�6&�3�% ١٠
�	 U ��	وز 

 �I�	Jب ذات ا��	ا���د إ�) ار / ��	0 �- 	ص 5$����و-� ج��@ ا(�0ال  6	5^ ا�;&ام� ا��2
  . خqل ثqث ��2ات

   ):٣١(م	دة 

 م@ �5م اWخqل 
1ي �#5
� أش� �2_ 5$��	 �	��ن ا��#�
	ت أو أي �	��ن �خ&، ��	�� 
;&ام�

	Wض	-� إ�)  ���~ ��	دل م:8 ا�6&�3�  �U  #8 5< أ�^ ج�2� وU  �	وز خ�E� �Uف ج�2

 �#L?Eا�� �ا�?�&ب م< أداء ا�6&�3 ��#
ا�?� �� �?� أداؤه	 آ8 م��ل خ	�^ أ0/	م ه>ا ا�#	��ن 
�$5� -� ا�L	Uت ا! �� :  

�& وا�?#-أLا� �ورة �$�2dأو م �L�L� &�m �2ات?Eأو   #��� أوراق أو م >�wا� �أو �$�2 &��
�� ا�?1ث�& #
إ
�اء 
�	�	ت �m ($5& ا��ا�@ أو ا�L#�#� �25 ا��6Lر �$�2	��� أم	م ه>� ا�$�	ن 

  . 5$) �&ار ��	

�� اI?�U	دة 
I5p	ء م< ا�6&�3� 
�ون وج� 0,-ب#
 �L�L� &�m �2ات?Eم ���#   .  

  . � اUم?2	ع 5<  #��� ا�W&ار 
dوال ��3 اI5W	ء م< ا�6&�3-جـ

  .   #��� مE?�2ات L�L� &�m� م< ش��1	 إ��ار �&ار 
&-@ ا�6&�3� دون وج� 0,-د



   ):٣٢(م	دة 


#� أو ا J	ذ أي 	Eا���اد ا� �- 	ص 5$����U ���ز ر-@ ا���5ى ا��2	��� 5< ا��&ا�� ا��2
�
2	ء g ($5$� آ?	
� م< ا��ز�& أو م< ��Iض Uإ 	��- ,�#L?إج&اء م< إج&اءات ا� .  

   ):٣٣(م	دة 


#� -� أي 0	��  /�ن 	Eا���اد ا� �- 	ر إ���	ا��&ا�� ا��� �- x�	��$�ز�& أو م< ��Iض� ا�?
 8
5$��	 ا���5ى و�� 
�� ��ور 0/� 
	ت -��	، وذ�k م#	
8 أداء م3	�i ا�6&�3� ا��L?E#� وم#	

� م< ه>ا ا�#	��ن 
	Wض	-� إ�) ا�?���~ ا��2��ص �$5� -) ٢٧(ا�?1خ�& ا��#&ر -� ا��	دة 
  . م2�) ٣١(ا��	دة 

و�?& � 5$) ا�?�	�x ا�#6	ء ا���5ى ا��2	��� وا!ث	ر ا��?& 3� 5$��	، و 1م& ا��2	
� ا��	م� 

��^  �I2> ا��#�
� إذا  � ا�?�	�x أث2	ء  �I2>ه	 .  

   ):٣٤(م	دة 

�/�ن �$�	م$�< -� م�	ل  �3w, أ0/	م ه>ا ا�#	��ن ا�>�< ���ر 
?�L��ه� �&ار م< وز�& ا���ل 
	
I U	ق م@ ا��ز�&، �I� م1م�ري ا�n36 ا�6#	�� -��	 �?�$, 
pث3	ت م	 �#@ مJ	�Iً	 (0/	م ه>ا 

�، وا J	ذ اWج&اءات ا��#&رة -� � 	#ً�3w  درة	�� ا�?�I2>�� وا�#&ارات ا(خ&ى ا�?L�Uن و��	ا�#
  . ه>ا ا��1ن

   ):٣٥(م	دة 


	��L	X-	ت 
�رج	 �� ا��	��� م< �?� �#8 ا��	م$�< 
���&�	ت ا�6&ا�� ا��#	ر�� وم	 �?��3	 
  . م�از�� ا��L	X-	ت إ�) م�از�� م�$L� ا�6&ا�� ا��#	ر�� وم	 �?��3	 م< اخ?�	�	ت

و�$�ز�&، وض@ �X	م أو أآ:& Wث	
� ا��	م$�< 
	�6&ا�� ا��#	ر�� -� ض�ء م��Uت أدا��� و��0 
  . ومE?�ى إ��	زه� ي ا���8 وذ�k دون ا�?#�� 
1ي �X	م �خ&

   

 


